
Alla cortese attenzione del Sindaco della Città di Siracusa 

Dott. Francesco Italia 

p.c. Al Presidente del Consiglio Comunale 

Dott. Alessandro Di Mauro 

p.c. Al Segretario generale del Comune di Siracusa 

Dott.ssa Danila Costa 

  

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta e orale sui lavori al canale San Giorgio e alla viabilità di 

viale Teocrito 

 

Premesso che: 

– l’installazione delle piste ciclabili e i lavori che nel tempo si sono susseguiti hanno complicato la 

viabilità e ridotto il numero di parcheggi;  

– la sola possibilità di nuovi cantieri per lavori urgenti di consolidamento strutturale ha generato 

forte allarme tra i commercianti della zona, che lamentano un gravissimo impatto economico, già in 

parte subito nei mesi precedenti a causa di altri cantieri; 

Considerato che: 

– le associazioni di categoria e numerosi esercenti hanno chiesto con urgenza un confronto con 

l’Amministrazione comunale per comprendere i tempi del cantiere e ottenere misure concrete di 

sostegno; 

– la chiusura totale della strada comporta, come evidenziato anche dagli articoli di stampa, il rischio 

concreto di chiusura definitiva per molte attività commerciali (farmacie, librerie, tabaccherie, saloni 

e altre realtà economiche di prossimità); 

– ci sono esperienze di comuni che hanno deciso di apportare importanti sgravi fiscali per gli 

operatori commerciali che hanno subito riduzioni di volumi di affari a causa di lavori 

particolarmente impattanti; 

Si interroga l’Amministrazione per sapere: 

1. Se siano state previste misure di sostegno economico o fiscale per le attività penalizzate, e in 

caso contrario se non ritenga urgente predisporle; 

2. Se non si ritenga necessario convocare un tavolo di confronto con le categorie economiche 

per condividere un piano di supporto e mitigazione del danno; 

3. Quali siano le tempistiche aggiornate per i lavori e l’impatto sulla viabilità.  

 

Il gruppo consiliare PD  

Sara Zappulla 

Massimo Milazzo  

Angelo Greco 
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